

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 61 (1269)

Среда 21 МАЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

План сева ранних зерновых и бобовых культур выполнен

Вчера, 20 мая колхозы района выполнили установленный план сева ранних зерновых и бобовых культур. Всего посеяно 12986 гектаров, в том числе перекрытым севом 731 гектар. Посев производился яровизированными и термически протравленными семенами.

Больше внимания овощам, корнеплодам и картофелю

Выполняя постановление партии и правительства о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького колхозы нашего района обязаны посеять 638 гектаров овощей и корнеплодов, добиться высокого урожая. Решающим этапом борьбы за урожай является сев. Однако этого многие руководители колхозов все еще не поняли, сев овощей и корнеплодов затягивают, упускают лучшие сроки. В итоге план сева овощей выполнен всего лишь на 33 проц., корнеплодов на 32 проц.

О том, что нет надлежащей борьбы за сроки сева показывают такие факты. В колхозах Подлесовского сельсовета за сутки — с 18 на 19 мая — не посеяно ни одного гектара овощей и корнеплодов. В Слободском сельсовете за это же время посеяли 0,5 га овощей и 3 га корнеплодов. Еще хуже дело обстоит в Шерменевском сельсовете. Здесь в ряде колхозов грубо нарушают агротехнику. Например, в сельхозартеле «Победа» почву под кормовую свеклу подготовили плохо, сев произвели неяровизированными семенами. Почва для посева моркови и лука совершенно не готова. Правление колхоза во главе с председателем тов. Сухановым этим очень важным делом не руководит, овощи и корнеплоды недооценивают. Бригады также находятся в стороне. Все пущено на самотек.

ШЕРМЕНЕВО

Председателю сельсовета Т. ЗВИЦИНОЙ.
Председателю колхоза „Победа“ Т. СУХАНОВУ.

Проверкой на месте установлено, что сев овощей и корнеплодов в колхозах Шерменевского сельсовета проходит недопустимо медленно, имеются грубейшие нарушения агротехники. В сельхозартеле «Победа» почву под кормовую свеклу подготовили плохо, а сев производили неяровизированными семенами. Почва для посева моркови и лука совершенно не подготовлена.

Ваше безответственное отношение к севу овощей и корнеплодов рассматриваем как недооценку этих культур. Вы самоуспокоились от руководства работой по севу овощей и корнеплодов, упускаете лучшие сроки сева этих культур.

Исполком райсовета и райком ВКП(б) требуют немедленного исправления положения. Примите все меры к тому, чтобы в ближайшие два дня план сева овощей и корнеплодов во всех колхозах выполнить с хорошим качеством.

Председатель исполкома райсовета УСТИМОВ.
Секретарь РК ВКП(б) МАЛОВ.

Работа агрегатом дала хорошие результаты

По опыту передовых, тракторный отряд тов. Ильячева из Работкинской МТС организовал работу тракторов агрегатами. Это значительно ускорило сев и дало хорошие результаты.

Тракторист М. Штурмин за смену на тракторе СТЗ одновременно пахал, боронил и сев по 5—5,5 гектаров. На этом же тракторе В. Шашкин обрабатывал за две смены по 9 га с экономией горючего. Качество работы хорошее. Это позволило колхозу «Спартак» быстро закончить сев зерновых.

Федоров.

НА ВЫСОКОМ АГРОТЕХНИЧЕСКОМ УРОВНЕ

Поставив своей задачей получить в текущем году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, члены нашего колхоза «Путь к социализму» успешно закончили сев зерновых с соблюдением всех агротехнических требований. Почти вся площадь засеяна яровизированными семенами, на семенных участках применили перекрестный сев. С начала сева и по сей день тщательно следим, чтобы на поверхности не образовывалось корки и там, где она образуется немедленно производим боронование.

Одновременно полеводческие звенья ведут хорошее наблюдение и уход за озимыми посевами. Звенья т.т. Петуховой и Сивакиной производят подкормку местными удобрениями.

Сиванин,
председатель колхоза.

ТРАКТОРИСТЫ-СТАХАНОВЦЫ

Трактористы нашей МТС А. Андреев и Б. Цецегов 16 мая достигли высокой выработки. В этот день они на тракторе «НАТИ» засеяли 43 гектара и вспахали 3,5 гектара с экономией горючего.

Чепурин,
директор Слободской МТС.

Показал высокую производительность труда

За последние дни в нашем тракторном отряде Работкинской МТС образцы высокой производительности труда показывал тракторист А. Смородин. Работая агрегатом на тракторе «СТЗ» он за смену пахал, боронил и сев по 7,2 га с экономией 40 килограммов горючего.

Ладыгин,
бригадир тракторного отряда.

ОСВОИМ ЗАБОЛОЧЕННЫЕ ЗЕМЛИ

Обращение членов Слободского колхоза имени Сталина ко всем колхозникам и колхозницам Работкинского района

Борясь за выполнение решения партии и правительства о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького, мы решили в текущем году освоить бросовых заболоченных земель на площади 140 гектаров. При этом нам предстоит вырыть 8 километров осушительных канав с объемом земляных работ в 11.000 кубометров.

Мы считаем, что лучшим временем для мелиоративных работ является весенний период. И как только закончили сев тут же начнем осваивать заболоченные земли. Всю работу проведем скоростным методом в течение 6 рабочих дней. На это дело мобилизуем всех колхозников и колхозниц.

В пользу этого очень важного дела мы убедились на примере прошлого года, когда освоенные болота дали 23 стога прекрасного сена и с площади 8 га получили урожай проса по 23 центнера с гектара.

За счет освоения 140 гектаров

в этом году колхоз создаст прочную кормовую базу общественному животноводству и скоту, находящемуся в личном пользовании у колхозников. Кроме того на площади 8 гектаров поседем кормовую свеклу и другие овощи. Как видите польза и выгода этого мероприятия огромны.

Наряду с осушительными работами заболоченных мест, мы устроим хорошие водоемы.

Мы призываем колхозников и колхозниц Работкинского района последовать нашему примеру. Давайте дружно и организованно сразу же после весеннего сева начнем мелиоративные работы. В каждом колхозе превратим бросовые заболоченные земли в цветущие плодородные дуга. Оборудуем хорошие водоемы. Создадим общественному животноводству мощную кормовую базу и прекрасные водопой.

По поручению членов колхоза им. Сталина: Баранов, Любимцев, Мурункин, Пинаева, Песикин и другие.

Решение исполкома Работкинского райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б)

Учитывая, что обращение членов Слободского колхоза имени Сталина имеет большое значение, которое направлено на быстрее выполнение постановления СНК СССР в ЦК ВКП(б) о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького и образцовое содержание колхозных земель, исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Сталина.
2. Предложить председателям колхозов, сельсоветов и секретарям первичных парторганизаций

Председатель исполкома райсовета УСТИМОВ.

обращение членов колхоза имени Сталина толково разъяснить широким массам колхозников и колхозниц и по примеру слободских колхозников в каждом колхозе организовать мелиоративные работы по освоению заболоченных земель и устройству водоемов.

3. Обязать райзо и директоров машинно-тракторных станций оказывать всемерную помощь в проведении данной работы.

4. Выделить премиальный фонд в 2000 рублей для премирования лучших колхозов, колхозников и колхозниц показавших образцы стахановского труда на мелиоративных работах.

Секретарь райкома ВКП(б) МАЛОВ.

Боронить озимые посевы

В своем решении о ходе весеннего сева областной комитет партии справедливо указал, что в большинстве колхозов Работкинского района не проводится боронование озимых. На 19 мая в районе заборонено озимых всего лишь 1087 гектаров, что явно недостаточно.

В ряде колхозов: им. Крупской (председатель т. Лапшин), «Доброволец» (т. Муравьев), «СТО» (т. Перекалов), «Новый строитель» (т. Матвеев) не заборонили озимых на одного гектара. Руководители колхозов это очень важное мероприятие в по-

вышении урожайности недооценивают.

Сейчас боронить озимые посевы еще не поздно и крайне необходимо. В каждом колхозе следует немедленно часть лошадей переключить на боронование озимых и эту работу проводить полным ходом. Если допустить еще промедление, то боронить будет уже поздно, а это скажется на урожае.

На местах большую помощь колхозам в проведении этой работы обязаны оказать агрономы райзо и МТС. План боронования озимых должен быть выполнен. Луныков, зав. райзо.



На пасеке колхоза имени Крупской, Ибресинского района, Чувашской АССР.

(Репродукция из альбома «Смотр побед социалистического сельского хозяйства», выпущенного изд-вом «Сельхозгиз», фото А. Скурихина).

Фотохроника ТАСС.

В Главном Управлении Трудовых Резервов

В Главное Управление Трудовых Резервов начали поступать заявления от городской и сельской молодежи о зачислении их в число учащихся школ ФЗО. В связи с этим Главное Управление Трудовых Резервов разъясняет, что призыв (мобилизация) в школы ФЗО с 6 месячным сроком обучения будет производиться с 5 по 20 июня текущего года призывными комиссиями районных, городских исполкомов Со-

ветов депутатов трудящихся по месту жительства из числа городской и сельской молодежи мужского пола, желающие быть зачисленными в школы ФЗО в порядке добровольного набора, могут уже сейчас подавать заявления о приеме в школы ФЗО в призывные комиссии районных, городских исполкомов Советов депутатов трудящихся по месту своего жительства. (ТАСС).

США и Япония

Американская печать сообщает, что США недавно получили от неофициальных, но ответственных японских кругов предложение о заключении японо-американского соглашения охватывающего весь Дальний Восток и районы южных морей. Эти предложения, целью которых, по видимому, является прощупать позицию правительства США, выдвигают следующую основу для японо-американского соглашения: посредничество США в японо-китайском конфликте с предварительным отводом японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Штатами господствующей позиции Японии в Китае, обещание со стороны Японии воздержаться от военных действий на юге, предоставление Японии важных экономических уступок, а также, возможно, пре-

доставление ей американских займов. Печать указывает, что правительство США серьезно рассматривает японское предложение.

По другим сведениям инициатива предложения об японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США.

(ТАСС).

Создание „Хорватского независимого государства“

Вскоре по окончании военных действий в Югославии на территории Хорватии было создано «Хорватское независимое государство» с центром в Загребе. Главой государства и премьер-министром является известный хорватский националист Анте Павелич.

Недавно в Хорватии был опубликован декрет об установлении в стране королевской формы правления. Прибывший в Рим Павелич предложил хорватскую корону Савойской династии.

Как сообщает агентство Стефани, итальянский король заявил о своем согласии на предоставление хорватской короны герцогу Сполето. (ТАСС).

НЕПРЕСТАННО ДВИГАТЬ ТЕХНИКУ ВПЕРЕД

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своей резолюции по докладу тов. Маленкова подчеркнула исключительное важное значение внедрения и освоения новой техники. Чем быстрее будет развиваться и совершенствоваться у нас техника, тем скорее осуществим мы поставленную товарищем Сталиным историческую задачу — перегнуть главные капиталистические страны и в экономическом отношении.

Современная международная обстановка, чреватая всякого рода «неожиданностями» для страны социализма, еще больше подчеркивает важность непрерывного развития технической базы всего народного хозяйства СССР.

1941 год является годом нового мощного технического развития во всех отраслях народного хозяйства СССР, особенно в машиностроении — этой сердцевине социалистической индустрии. Машиностроительная промышленность даст нашей стране в этом году много новых станков, автоматов и других машин. Широко развертывается производство предметов, связанных с укреплением военного могущества СССР, — новейших самолетов, быстроходных танков, автоматического оружия, артиллерийского и всякого другого вооружения.

50 РАЙОНУ

Новый фруктовый сад

В совхозе им. М. Горького на площади 20 гектаров заложен новый фруктовый сад. Большую помощь по закладке сада оказали совхозу сельхозартели «Пробуждение» и «Память Орджоникидзе».

Молчанов,
директор совхоза.

В армию пойду грамотным

Готовясь в ряды нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я в течение зимы успешно ликвидировал свою малограмотность. Большую помощь в этом мне оказала наша учительница Любовь Ивановна Верхоглядова.

Я счастлив, что в Красную Армию пойду служить грамотным.

Клюшин, Красноселово.

Большой успех

В колхозах Ляписского сельсовета кинопередвижкой демонстрируются кинофильмы «Ленин в XVIII году» и «Ленин в Октябре». Всюду они у зрителей имеют большой успех.

Пункт искусственного осеменения конематок

В колхозе «Верный путь» оборудован и сдан в эксплуатацию пункт искусственного осеменения конематок. Обслужено уже более 100 конематок.

Правильно провести сев лугопастбищных трав

В текущем году 42 колхоза района должны сеять лугопастбищные травы на семена: клевер белый, овсяница луговая, костер безостый, ежа сборная — 12 кг.

Клевер белый следует высевать под покровную культуру обычным рядовым способом Овсяницу, костер и ежу сборную высевать беспокровно широкорядным способом, на расстоянии между рядками 45—50 см. Если почва сильно засорена сорняками, необходимо с высевом овсяницы, костра и ежи подождать до появления всходов сорняков. После их уничтожения, приступить к посеву (в конце мая). Клевер высевать немедленно после высева покровной культуры.

Нормы высева семян на один гектар: овсяница — 12 кг., клевер белый — 6 кг., костер безостый — 14 кг., ежа сборная — 12 кг.

Душин,

главный агроном райзо.

Не успокаиваться на достигнутом

(Вместо обзора)

С первых же дней весеннего сева в колхозе «2-я пятилетка» в бригадах начали выходить стенные газеты. В них широко ошелася ход весеннего сева, показывали лучших людей, передавали их опыт, правильно критиковали за недостатки.

Взять стенгазету первой и второй бригад за 13 мая. В передовой под заголовком «Ход весеннего сева» редколлегия вскрывает имеющиеся недостатки и мобилизует колхозников на быстрое окончание сева с хорошим качеством. Газета показывает передовую бригаду № 1 и рассказывает за что ей правление колхоза вручило красное переходящее знамя. Передается опыт лучших севцов этой бригады А. Никулина и Ф. Крайнова.

Большую роль в успешном проведении весеннего сева сыграли женщины. Испытывая недос-

таток рабочей силы, звеньевая Дурандина, колхозницы М. Сергачева и С. Херувимова работали на вспашке. Дневные нормы выполняли с хорошим качеством. О них редколлегия напечатала в стенгазете статью «Женщины активно участвуют на севе».

В дни сева всего выпущено бригадных стенгазет восемь номеров. В обеденный перерыв редактор тов. Малышева проводила коллективную читку стенгазет среди колхозников. Все это способствовало успеху в севе. В итоге дружной и организованной работы, колхоз 15 мая закончил сев ранних зерновых культур, сейчас высевает овсяни.

Редколлегия не должна успокаиваться на достигнутом, а и дальше мобилизовать колхозников на успешное проведение сева овощей, картофеля и образцовый уход за посевами.

любое открытие XX века, которому огромное внимание уделял в свое время В. И. Ленин, — подземная газификация углей. Лауреаты Сталинских премий т. т. Матвеев, Скафа и Филиппов разработали способ сжигания угля под землей и получения из него газа, который является самым лучшим топливом в промышленности. Подземная газификация в огромной степени увеличивает возможность использования залежей угля.

На отдельных торфоразработках местной промышленности успешно применяется малоскреперно-элеваторная машина. Выемка торфа производится механизированным путем вместо ручной. При этом локомотив заменяется газогенераторным трактором, работающим на торфе. Трактор может использоваться на подготовительных работах и на вывозке торфа круглый год, тогда как локомотив работает всего лишь сто дней в году. Такой способ добычи торфа увеличивает кроме того производительность труда на 20 процентов.

В легкой промышленности организуется производство пряжи и войлока из стебла. Они будут широко использоваться как изоляционный материал в электропромышленности и для других

нужд народного хозяйства.

На железнодорожном транспорте большие перспективы имеет внедрение так называемого путеукладчика. При помощи двух кранов путеукладчик разбирает старые пути и укладывает новые. Его производительность — один километр пути в два часа. Это заменяет 150 рабочих дней ручного труда и экономит средства.

Здесь приведены только немногие из тех новых, технически передовых методов, которые уже осуществляются и будут осуществляться в 1941 году в народном хозяйстве СССР.

Задача руководителей предприятий и стахановцев промышленности и сельского хозяйства заключается в том, чтобы ежедневно работать над освоением новой техники, двигать непрестанно технику вперед, как этого требует XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б). **М. тупикин.**

ПОПРАВКА

При опубликовании в райгазете «Б. Ф.» сводки о выполнении плана весенних тракторных работ по Работкинской МТС напечатано на 15 мая 1940 года. Следует читать на **15 мая 1941 года.**

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.